

# ИДЕИ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 208 (9748)

Пятница, 30 декабря 1983 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ЦК КПСС

27 декабря 1983 года закончил работу Пленум ЦК КПСС. Завершились прения по докладу «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год» и «О Государственном бюджете СССР на 1984 год».

Пленум ЦК КПСС единогласно принял по обсуждавшимся вопросам постановление, в котором одобрил и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению разработанной XXVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и июньским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС внутренней и внешней политики.

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорится в постановлении, единодушно одобряет и

поддерживает содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова глубокие оценки и выводы по основным направлениям дальнейшего развития народного хозяйства и рассматривает это выступление как важнейший политический документ, ярко выражающий социально-экономическую политику партии и Советского государства на современном этапе.

Пленум считает, что решение неотложных, текущих и перспективных экономических задач, выдвинутых товарищем Ю. В. Андроповым, должно быть положено в основу деятельности всей партии, всех советских и хозяйственных органов, общественных организаций и трудовых коллективов, должно стать важнейшей

обязанностью каждого коммуниста.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1984 год и поручил Совету Министров СССР внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Центральный Комитет КПСС призвал рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, интеллигенцию, всех трудящихся нашей страны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1984 года и заданий пятилетки в целом, за достижение высоких производ-

ственных результатов. В условиях резко обострившейся по вине империалистических кругов международной обстановки неуспевающее выполнение плановых заданий, добросовестный, высокопроизводительный труд — не только обязанность, но и патриотический долг каждого трудового коллектива, каждого советского человека.

Пленум Центрального Комитета КПСС выразил твердую уверенность в том, что советские люди, тесно сплоченные вокруг Ленина-Кавказца, будут неустанно крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, приложат все силы для достижения новых успехов в коммунистическом строительстве.

(ТАСС)

условиях, когда Коммунистическая партия и Советское государство совместно с братскими странами социализма прилагают титанические усилия для того, чтобы сохранить мир на земле, предотвратить ядерную катастрофу. Советские люди ударным трудом стремятся укрепить экономическое и оборонное могущество Родины. Новые приливы сил и энергии вызвали решения декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС.

В избирательной кампании наступил важный этап: 28 декабря в стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Лучших, наиболее авторитетных представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции выдвигают избиратели кандидатами в народные депутаты. На собраниях в трудовых коллективах первыми кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти страны избиратели называют руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

(ТАСС)

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Москва. (ТАСС). 28 декабря в Большом Кремлевском Дворце начала работать девятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Г. А. Алиева, В. И. Воронникова, М. С. Горбачева, В. В. Гришину, А. А. Громыко, Д. А. Кунаева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, В. М. Чебрикова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминина, И. В. Капитонова, Е. К. Лигачева, К. В. Русакова, Н. И. Рыжкова.

Депутаты утвердили повестку дня сессии, на обсуждение которой вынесены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1984 год и о выполнении Государственного плана на 1983 год; о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении Государственного бюджета за 1982 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

На состоявшемся накануне сессии Пленуме ЦК КПСС, сказал докладчик, был одобрен и в основном одобрен Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год. Пленум полностью поддержал положения и выводы, изложенные в выступлении товарища Ю. В. Андропова по проекту плана и бюджета, текущим и перспективным экономическим задачам на современном этапе. В этом важном политическом документе дан глубокий анализ проделанной работы, поставлены кардинальные проблемы дальнейшего роста народного хозяйства, последовательного совершенствования экономики общества развитого социализма.

Сообщение о предварительных

итогах выполнения плана 1983 года, докладчик далее отметил, что Государственный план экономического и социального развития СССР на 1984 год является важным этапом выполнения решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС.

План ориентирован на то, чтобы закрепить и развить достигнутые в 1983 году положительные тенденции, создать благоприятные условия для выполнения пятилетнего плана, обеспечить динамичное развитие экономики, более эффективное использование и дальнейшее укрепление производственного и научно-технического потенциала СССР. На основе этого будет обеспечен рост благосостояния советского народа и на должном уровне поддержана обороноспособность страны.

План на 1984 год намечает повышение роли интензивных факторов развития экономики, опережающий рост конечных результатов по сравнению с ростом затрат, улучшение использования производственных мощностей и основных фондов, широкое внедрение в практику достижений науки, техники и передового опыта, совершенствование управления, планирования и методов хозяйствования.

В плане предусмотрен прирост национального дохода, используемого на потребление и накопление, в размере 14,9 млрд. рублей, или 3,1 процента. Весь прирост национального дохода направляется на повышение уровня жизни народа. Производство промышленной продукции намечено увеличить на 3,8 процента, а объем сельскохозяйственной продукции — на 6,4 процента. Одна из центральных задач плана — дальнейшее повышение эффективности производства, в первую очередь — рост производительности труда. В промышленности она должна повыситься за год на 3,4 процента, в строительстве — на 3,3 процента, в сельском хозяйстве (общественный сектор) на 8,5 процента. Важным фактором интенсификации общественного производства является всемерная экономия материальных ресурсов.

Опережающие темпы развития предусмотрены для группы «Б»,

продукция которой возрастет на 4 процента, против 3,7 процента по группе «А».

Одной из центральных задач всей работы по реализации Продовольственной программы является успешное развитие сельскохозяйственного производства, сохранение и своевременное доведение произведенной продукции до потребителя. Поэтому чрезвычайно важно обеспечить слаженное функционирование всего агропромышленного комплекса. Как указано в докладе, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР разработали меры по дальнейшему совершенствованию экономических взаимоотношений сельского хозяйства с другими отраслями экономики.

Как и в прошлые годы, в 1984 году будет осуществлен большой объем жилищного строительства, а также других объектов непродовольственной сферы.

Говоря о размещении производственных сил и развитии хозяйства союзных республик, докладчик подчеркнул, что планом намечен дальнейший подъем экономики и культуры всех республик, комплексное развитие их хозяйства и, вместе с тем, углубление специализации в общесоюзном разделении труда. По всем союзным республикам предусмотрен дальнейший рост промышленного и сельскохозяйственного производства.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Важнейшие направления финансовой политики, положенные в основу бюджета, сказал докладчик, выражают курс партии на повышение интенсификации общественного производства и усиление режима экономии в народном хозяйстве, реализацию Продовольственной и Энергетической программ, динамичное и сбалансированное развитие всех отраслей в интересах неуклонного роста благосостояния советских людей.

Бюджет составлен в соответствии с Государственным планом и обеспечивает необходимыми денежными средствами дальнейшее

развитие экономики и культуры, рост реальных доходов населения, укрепление обороноспособности государства.

Государственный бюджет СССР на 1984 год представляется на утверждение Верховного Совета по доходам в сумме 365,9 миллиарда рублей, по расходам — 365,7 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами определено в 0,2 миллиарда рублей.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

\*\*\*

Москва. (ТАСС). 29 декабря в Кремле продолжилась работа девятой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей проходило начатое накануне обсуждение докладов о Государственном плане экономического и социального развития СССР и Государственном бюджете страны на 1984 год.

Выступавшие в прениях депутаты подчеркивали, что, как указано в выступлении товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС, государственный план должен быть законом хозяйственной жизни всех отраслей экономики, предприятий, объединений и организаций. Неукоснительное выполнение плана — не только обязанность, но и патриотический долг каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации.

Ораторы отмечали, что после принятия Верховным Советом Закона о трудовых коллективах возросла их творческая инициатива, повысилась роль в управлении предприятиями. Все шире распространяется в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве бригадная форма организации труда.

С удовлетворением указывалось на сессии, что осуществляются меры по ускорению темпов подъема сельского хозяйства и связанных с ним отраслей в Нечерноземной зоне РСФСР, принимаются значительные меры для ускорения развития экономики Сибири и Дальнего Востока.

Планом на 1984 год предусмотрены новые шаги по повышению уровня жизни народа. Реальные доходы на душу населения увеличатся на 3,5 процента. Возрастет среднемесячная заработная плата рабочих, служащих и колхозников. Общественные фонды потребления достигнут почти 140 миллиардов рублей.

Принятие Верховным Советом Государственного плана развития СССР на предстоящий год и его успешное выполнение, подчеркивали депутаты, будут способствовать ускорению темпов развития народного хозяйства, последовательному решению ряда трудных научно-технических, производственных и социальных проблем, достижению новых рубежей в развитии страны.

Постоянные комиссии палат положили на заседаниях, что в результате анализа Государственного плана они изыскали возможность увеличить объем производства и реализации отдельных видов товаров народного потребления на сумму 159,2 миллиона рублей. Комиссии предложили утвердить Государственный план с учетом этих поправок. За счет дополнительно выявленных доходов постоянные комиссии внесли предложение увеличить расходы бюджета на приобретение инвентаря, оборудования и капитальный ремонт зданий общеобразовательных школ в сельской местности, капитальный ремонт зданий сельских культурно-просветительных учреждений, на оснащение оборудованием медицинских учреждений.

Депутаты предлагали одобрить Государственный план и Государственный бюджет страны на 1984 год.

Выступавшие выразили единодушное одобрение Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова от 28 сентября и 24 ноября и мер, принятых Советским правительством в связи с новым обострением обстановки в мире, вызванным ростом милитаризма и агрессивности империалистических сил, особенно США и их союзников по НАТО.

В 12 часов в Большом Кремлевском Дворце открылось заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.



## Профсоюзная жизнь

## Крепить мир трудом

В обстановке возрастающей трудовой и политической активности, вызванной решениями ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, поставивших перед нами задачи постоянного улучшения партийного руководства, воспитания коммунистического отношения к труду, повышения идеологической, политико-воспитательной работы, завершает советский народ третий год одиннадцатой пятилетки.

Эта высокая трудовая и политическая активность, перестройка сознания людей в отношении их к труду обуславливаются и осознанием политической междунациональной обстановки: империализм открыто игнорирует мирные инициативы СССР, раскручивая гонку вооружений. И наша партия правильно указывает нам, что честный труд каждого — это вклад в дело обороноспособности страны, в укрепление позиций социализма. Поэтому на данном этапе так актуален призыв партии: «Мир крепим трудом своим!»

Коллектив ремонтно-электромеханического завода, как и все советские люди, вносит свой вклад в решение этих задач. Социалистические обязательства по нормативной чистой продукции выполнены на 103,7 процента, по выпуску металлоконструкций — на 107,9, опалубке — 152,8, строп — 104,5 процента. Успешно выполнены обязательства и по выпуску товаров народного потребления. К 15 декабря завершено годовое задание по выработке металлоконструкций.

И все же у нас есть еще над чем работать: мы несдовольняем задания по производству нестандартного оборудования и по капитальному ремонту.

Большие задачи в этом отношении возложены на профсоюзную организацию. Она совместно с партийной организацией, руководством завода видит свою задачу, прежде всего, в мобилизации коллектива на повышение эффективности производства и производительности труда, в улучшении качества выпускаемой продукции, в борьбе за рациональное использование металла и его экономно, повышение дисциплины труда.

В результате улучшилось качество выпускаемой продукции,

уменьшились нарекания со стороны заказчиков. С первого предъявления сдаются 88 процентов выпускаемой продукции. Лучшими коллективами по качеству являются бригады А. Г. Прахова, В. В. Кукушкина, А. А. Ямшикова, П. С. Иванова и др. в большинстве сдающие свою продукцию с первого предъявления. Эти же коллективы чаще других становятся победителями в 90-дневной ударной вахте.

На заседаниях профсоюзного комитета обсуждаются социалистические обязательства, проекты коллективных договоров, состояние техники безопасности и производственной санитарии, ведется разбор нарушений трудовой дисциплины и т. д. Подобные вопросы выносятся и на общие рабочие собрания. Одним словом, темы для серьезного разговора имеются как в положительном, так и в отрицательном плане.

Например, нас еще очень беспокоит трудовая дисциплина. За нарушение ее в 1983 году уволено 7 человек, но это еще не решение проблемы. Велики потери рабочего времени из-за прогулов — их за год совершили 24 человека, доставлено в медвытрезитель 17 человек. На нынешнем отчетном собрании в адрес профсоюзного комитета было высказано, что плохо он занимается развешиванием социалистического соревнования, несвоевременно подводит итоги выполнения социалистических обязательств. Указано на недостатки в работе товарищеского суда по налаживанию трудовой дисциплины. С учетом этих замечаний и строит сейчас свою работу новый состав заводского профсоюзного комитета.

Твердым, уверенным шагом идет наш трудовой коллектив к началу четвертого года одиннадцатой пятилетки, по праву гордясь своими достижениями. Одобряя и поддерживая внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства, направляющую на улучшение благосостояния народа, укрепление мира во всем мире, труженики завода твердо следуют призыву — крепить мир своим трудом.

**В. ВАСИЛЬЕВ,**  
председатель заводского профсоюзного комитета.

На закате инертных материалов в расходные бункеры бетоносмесительного цеха завода крупнопанельного домостроения Жилстроя отлично трудится моторист член КПСС Л. Д. Кочакова. Любовь Дмитриевна является членом парткома Жилстроя, членом завкома завода. За высокие производственные показатели и активную общественную работу Любовь Дмитриевна награждена Почетными грамотами обкома профсоюза и администрации предприятия.

На снимке: Л. Д. Кочакова.

Фото М. Бабенко.



## ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Мы, комсомолы 20-х годов, ветераны ленинской партии и труда, прошли суровую школу жизни в годы восстановительного периода после гражданской войны, первых пятилеток, в годы коллективизации сельского хозяйства, вынесли тяжелые испытания Великой Отечественной войны и послевоенного восстановительного периода.

Все эти годы мы трудились на благо нашей Родины, на укрепление оборонной мощи социалистической Отчизны, во имя мира на нашей планете.

Как известно, американский империализм и его заправилы из Белого дома готовятся к смертоносной войне против социалистических стран и, в первую очередь, против Советского Союза. Вот почему нам понятно и дорого Заявление главы Советского государства Юрия Владимировича Андропова, направленное на сох-

ранение мира на всех континентах земного шара.

Мы приветствуем решение городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола об отчислении десяти процентов от своей месячной пенсии в Фонд мира.

С большим удовлетворением выполнили мы свой гражданский долг — сдали в сберкассу № 8086 облигации займа партии народного хозяйства СССР 1955 и 1956 гг. на сумму 1000 рублей, в прежнем денежном исчислении, для перечисления их стоимости в Фонд мира.

Пусть наши скромные сбережения послужат общему делу укрепления мира на нашей планете.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
член КПСС с 1939 года, участник Великой Отечественной войны.

**А. СОЛОВЬЕВА,**  
член КПСС с 1940 года.

## Чтобы стать мастером

Вот уже два часа Михаил Чирков с восхищением следит за работой Р. Гатиятуллиной и не может оторвать свой взгляд от станка.

С токарным станком он знаком, пришлось немного потрудиться, видел, как виртуозно работают опытные мастера — токари. Но такой превосходной техники исполнения от молодого токаря он не ожидал.

— А что у вас, все здесь так же, как ты? — обратился он к Гатиятуллину.

— Все, — шуточно ответил Раем, — и ты будешь, если захочешь, только захотеть сильно надо.

Полдня первой рабочей смены пролетели быстро. Михаилу понравились и современные токарные станки, и то, что трудятся здесь отзывчивые, приветливые люди. Так, что когда к нему подошел его наставник Гатиятуллин и напомнил, что пора на обед, он с досады вздохнул, так ему не хотелось самому приступить к работе.

— Ты, парень, пообедай, а через час чтобы на своем рабочем месте был, — сказал ему Раем. — И чтобы без опозданий, у нас тут с дисциплиной строго.

То, что тут с дисциплиной строго, Михаил понял давно. Сегодня, в свой первый рабочий день, он пришел пораньше, чтобы по-лучше разглядеть цех, познакомиться со станками, на которых ему предстоит трудиться. И как ему же было его удивление, когда он увидел, что большинство работающих было уже на месте. Кто станок готовил к работе, кто делился с товарищами последними новостями.

Глядя на ловкие руки Гатиятуллины, Михаил думал, что и у него сразу получится так же быстро, но скорость пришла не сразу.

Видя, как старается паренек, Раем поддерживал его: «Не спеш и не волнуйся, что не все быстро получается. Это придет, и у меня было так же, так что упорство плюс старание позволят тебе стать мастером».

Трубный участок, где трудится Р. Гатиятуллин, изготавливает почти тысячу наименований деталей для дизелей 6ЧН и 6ДМ, арматуру и трубы для топливной и водяной аппаратуры дизелей.

Дизели используются на важных объектах народного хозяйства нашей страны для тепловозов и мощных автомобилей БелАЗ. Поэтому машиностроителям стремятся держать честь своей марки. Качество выпускаемой продукции ставится здесь на первое место.

В цехе дизелей немало рабочих, выпускающих продукцию с первого предъявления. К их числу относится и комсомолец токарь

Гатиятуллин. Принимая в начале года социалистические обязательства, он решил выпустить 98,5 процента продукции с первого предъявления. Взятое слово ставится сдержанно. На качество выпускаемых им деталей вот уже давно нет жалоб. Всю продукцию он сдает с первого предъявления.

Токаря Р. Гатиятуллину считают в цехе ветераном. Знают его хорошо на всех участках, во всех бригадах.

— Это очень любопытная деталь, — сказал в разговоре начальник цеха А. В. Горелов, — ведь Раем работает на заводе недавно. Сравнительно, конечно, около трех лет. Возникает вопрос, казало бы, вопрос: кого считать ветераном? Есть люди, которые работают на предприятии не один десяток лет, а не оставляют следа в душах людей, только свой станок знают. Немного таких, но есть. А Раем за неполных три года настоящий авторитет заслужил.

И поэтому, когда решили создать сквозную специализированную бригаду, то руководить ею, по единодушному мнению, доверили Гатиятуллину.

На опыте других убедились, что при бригадной организации труда повышается производительность, улучшается качество продукции, сокращаются нарушения трудовой и технологической дисциплины.

В бригаду подобрали семь человек. Большинство из них владеют смежными специальностями, могут работать на токарных, фрезерных, сверлильных станках.

— В бригаде, — рассказывает Гатиятуллин, — хорошо налажены взаимопомощь и взаимозаменяемость. Вот, например, не успели за смену выпустить нужное количество деталей, знаем, что эту работу завершит вторая смена. Ведь наша бригада сквозная, специализированная. Или вот заболела М. Кобзарь. Ее работу выполняли все члены бригады попеременно.

Кoeffициент участия каждого работающего определяется на бригадном совете, в который входят опытные, авторитетные рабочие В. Мазурова, В. Ромадина и сам бригадир.

Бригада Гатиятуллины создана недавно — всего месяц назад. Экономисты еще не вели точный подсчет выработки.

— Но даже без всяких подсчетов видно, что дела у нас идут отлично, — говорит Гатиятуллин. — Все намеченное мы выполняем с хорошим качеством продукции, нарушений дисциплины нет.

И еще остается добавить, что сам бригадир Р. Гатиятуллин завершил плановое задание текущего года еще в ноябре.

**Л. ЧЕРТИХИНА.**

## Продовольственная программа — в действии

## Расширяется «голубая нива»

Сквало льдом зимовальные пруды государственного рыбхоза, который строится на непригодных для использования в сельском хозяйстве угодьях колхоза имени XXI съезда КПСС Балаковского района. Только морозы, какими бы они ни были, не угрожают существованию первого многотысячного семейства мальков, предназначенного для восполнения рыбных запасов Саратовского водохранилища.

Коллектив первого участка управления строительства механизации работ постарался обеспечить благополучную зимовку молоди рыбы, досрочно сдав в эксплуатацию глубоководные пруды. Дружному стремлению строителей и механизаторов важного объекта Продовольственной программы во многом способствовала инициатива бригады бульдозеристов во главе с кавалером орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени Е. П. Колодяжным.

Коммунист Е. П. Колодяжный и его товарищи еще в начале го-

да обратились с патристическим призывом к строителям рыбхоза — вводить в строй каждый очередной комплекс объекта с опережением плановых графиков. Инициатива была поддержана и подкреплена практическими делами коллектива комплексной бригады первого участка УСМР, которой руководит коммунист В. А. Хлопов.

Соревнуясь за достойный вклад в реализацию Продовольственной программы, строители и механизаторы в текущем году передали эксплуатационникам «ключи» от вырытых и зимовальных прудов общей площадью 206 гектаров. И сданы они с опережением запланированных сроков. Для этого строителям потребовалось выполнить объем работ на миллион рублей.

В четвертом году пятилетки управлению строительства механизации работ предстоит освоить на данном объекте миллион рублей капиталовложений. К чести строителей, они решили с небалабевающим трудовым подъемом

форсировать новый рывок. В бригадах прошли деловые собрания, на которых с хозяйской заинтересованностью обсуждены обязательства, намечены конкретные пути их успешного выполнения.

Коллектив первого участка, руководимый В. А. Мосоловым, твердо намерен не уступать передовых позиций в трудовом соперничестве с коллективами других строительных площадок управления. А чтобы слова не разошлись с практическими делами, строители рыбхоза поставили цель: в третьем квартале будущего года сдать в эксплуатацию пруды общей площадью 300 гектаров. Таким образом, продуктивная «голубая нива» рыбхоза расширится более чем наполовину, а к концу пятилетки намечается завершить строительство всех 44 прудов.

**Н. ПЕСТОВ,**  
наш внештатный корреспондент.



## На магистральном направлении

С собрания партийно-хозяйственного актива Саратовгэстроя

23 декабря во Дворце культуры строителей состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Саратовгэстроя, на котором были обсуждены итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств завершающегося года и определены задачи коллектива по обеспечению ввода в эксплуатацию первого энергоблока в будущем году, улучшению качества и надежности строительства Балаковской АЭС.

С докладом на собрании выступил секретарь парткома стройки В. К. Ярцев. Он подробно остановился на итогах выполнения государственного плана текущего года. Досрочно, 22 декабря, коллектив реализовал плановое задание по генподряду в объеме 104,3 миллиона рублей, а план строительно-монтажных работ собственными силами — в объеме 69,6 миллиона рублей был выполнен еще раньше, 13 декабря. Таким образом, на конец года общее выполнение плана составит по генподряду 102,6 собственными силами — 106 процентов.

Возросла на 5,5 процента против декабря 1982 г. производительность труда. Задание по ее повышению выполнили все без исключения подразделения Саратовгэстроя. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 5,3 миллиона рублей.

В текущем году сданы в эксплуатацию турбина на Балаковской ТЭЦ-4 206 гектаров рыбных прудов, комбикормовый завод, две троллейбусные линии на АЭС и производственное объединение «Балаковорезинотехника», комбинат специальных строительных конструкций, очередной пусковой комплекс на заводе им. Дзержинского и другие объекты.

Огромное внимание уделялось строительству объектов жилья, социально-культурного и бытового назначения. В текущем году введены 102,2 тысячи квадратных метров жилья, что составило 106,6 процента к плану, средняя школа на 1568 учащихся, детский комбинат на 320 мест. Дом быта, общежитие химико-технологического техникума и ряд других объектов.

Многие коллективы стройки работали в четком ритме, стабильно, слаженно. Так, коллективы управлений «Жилстрой», строительства механизации работ, «Химстрой», энергорайона, Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж», Балаковского участка «Гидромонтаж» трудятся со значительным опережением графиков.

Однако не все коллективы проявили высокую ответственность за судьбу плана. Половина субподрядных монтажных организаций не справилась с поставленными перед ними задачами. А такие организации, как участки «Волгопродмонтаж» и «Спецжелезобетонстрой», реализовали их лишь наполовину.

Под особым контролем парткома и хозяйственных руководителей Саратовгэстроя находится Балаковская АЭС. В текущем году по титулу АЭС ожидаемое выполнение составит 71 миллион рублей при плане 68, или 104 процента.

В высоком ритме трудятся на площадке АЭС коллективы управлений «Промстрой», «Химстрой», дорожных и санитарно-технических работ, строительства механизации работ. Значительно перевыполнили намеченные рубежи Волжское специуправление, Балаковское управление треста «Волгоэнергомонтаж», управление «Волгосантехмонтаж» и другие.

Однако общее положение дел на АЭС вызывает серьезную озабоченность. Ожидаемое выполнение плана субподрядными монтажными организациями по итогам года составит 25,5 миллиона рублей, или 93 процента. 62 процента организаций не выполнит планов текущего года. Среди них — Приволжское управление «Волгоэнергомонтаж», участки «Гидроэлектромонтаж», «Южэнергохимзащита», «Спецэнергоэнергомонтаж» и другие.

Даже докладчик остановился

на задачах коллективов атомостроителей на пусковой, 1984 год. Программа строительно-монтажных работ возрастет на 22 процента, то есть составит 83 миллиона рублей.

Главными тематическими задачами являются полное предоставление фронтов работ монтажникам технологического и электротехнического оборудования в мерте, монтаж крупногабаритного оборудования на первом реакторном отделении в апреле, сдача в эксплуатацию объединенного вспомогательного корпуса для производства предопалачивных работ и ряд других.

В качестве основных резервов повышения производительности труда, его эффективности и качества В. К. Ярцев назвал бригадные формы организации труда, а особенности бригадного хозяйства.

Необходимо, подчеркнул докладчик, повысить роль советов бригад в применении коэффициента трудового участия, добиться действительности совета бригадиров.

Масштабность и сложность социально-экономических задач требуют постоянного внимания к повышению культуры производства и качества строительно-монтажных работ. Этому во многом способствует внедрение комплексной системы управления эффективностью капитального строительства (КСУЭКС).

Широкий круг задач, которые необходимо решить коллективам стройки и монтажных организаций в новом году. Помимо ввода первого энергоблока предстоит обеспечить пуск новых мощностей на заводе им. Дзержинского, Комсомольской оросительной системе, сдать около 80 тысяч квадратных метров жилья, 2 детских сада, библиотеку и другие объекты.

Успешного решения поставленных задач можно добиться лишь при хорошо налаженном взаимодействии между строителями и монтажниками, работниками смежных отраслей. Партийным организациям следует добиваться того, чтобы каждый коммунист, каждый труженник проявил ответственность за судьбу государственного плана, за судьбу пускового графика важнейшего объекта пятилетки — Балаковской АЭС.

О том, какими успехами встречают Новый год труженники подразделений стройки, рассказали в своих выступлениях секретарь парткома Промстроя В. В. Богатов, начальник комбината специальных строительных конструкций Е. П. Зайцев, начальник Жилстроя А. К. Ислентьев и другие.

Анализируя положение дел на Балаковской АЭС, В. В. Богатов коснулся вопроса взаимоотношений между коллективами смежниками, партнерами по «Рабочей эстафете», а также между субподрядными монтажными организациями и заказчиком. В частности, до сих пор не достигнуто согласованности действий в отношениях между Балаковским управлением «Волгоэнергомонтаж» и дирекцией АЭС. Это отрицательно сказывается на результатах общего дела.

Злобинский метод организации труда должен найти еще более широкое распространение среди коллективов атомостроителей. О его огромных возможностях и преимуществах рассказали с трибуны собрания руководитель комсомольско-молодежной бригады бетонщиков Химстроя А. А. Винтгольд и партгрупорг комплексно-механизированной бригады УСМР В. А. Зайцев. По-

добная система организации труда, как подчеркивали выступавшие стимулирует не только морально, но является главным резервом воспитания в каждом рабочем хозяйского отношения к делу, повышает ответственность, дисциплину, производительность труда, требует конкретного и весомого вклада в общее дело.

Однако, как подчеркнул А. А. Винтгольд, подряд нуждается в крепкой инженерной поддержке, более четкой организации труда.

Выступивший на собрании бригадир водителей АТК-3 автоуправления В. К. Мельников говорил о вкладе своего коллектива в копилку экономии. Он подчеркнул, что в целях экономии горюче-смазочных материалов на АЭС организованы заправка автомобилей и механизмов, стоянка КраЗов, растет число дизельных автопоездов, что позволяет сократить порожние пробеги.

Вопросу повышения действенности и боевности социалистического соревнования было посвящено выступление заместителя председателя объединенного профкома стройки В. А. Курсакова. Он призвал всех руководителей партийных и профсоюзных комитетов усилить работу по активизации трудового соперничества в коллективах, широкому развертыванию соревнования по принципу «Рабочей эстафеты», разнообразию форм поощрения победителей за ударный труд, всемерной гласности итогов.

Выступивший на собрании начальник Саратовгэстроя А. И. Макасов дал оценку деятельности трудовых коллективов стройки за текущий год и вновь подчеркнул важность предстоящих ударных дел на сооружении главного объекта пятилетки — Балаковской АЭС. Крепкая трудовая дисциплина, тесные деловые связи между всеми коллективами, участвующими в строительстве, предельное уплотнение рабочего времени, борьба за высокое качество работы, строгое соблюдение режима экономии, надежная обеспеченность всеми необходимыми ресурсами, поиски новых резервов — над этим необходимо работать всем, начиная от руководителей и кончая рядовыми труженниками. Только при соблюдении всех этих условий возможно решить сложнейшую задачу по вводу в будущем году первого энергоблока АЭС. А ее многотысячный коллектив строителей, воспитанный на славных трудовых традициях, решить обязан во что бы то ни стало.

С проектом социалистических обязательств коллектива Саратовгэстроя ознакомил собравшихся председатель объединенного профкома стройки В. В. Коленкин.

После обсуждения и внесения добавлений и поправок участники партийно-хозяйственного актива единогласно приняли социальное обязательство коллектива стройки на новый, 1984 год.

Н. НАУМОВА.

Бригадный подряд — в действии

## ЭФФЕКТ — НАЛИЦО

В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем развитии и повышении эффективности бригадной формы организации и стимулирования труда в промышленности» отмечается, что в современных условиях такая форма организации труда является одним из главных направлений повышения эффективности работы предприятий, широкого вовлечения трудящихся в управление производством и воспитания хозяйского отношения к делу.

В управлении автомобильного транспорта Саратовгэстроя бригадной формой труда охвачено 925 человек, объединенных в 57 бригад. Из 25 бригад водителей четыре работают по методу бригадного подряда, две — по сделно-премиальной системе оплаты труда.

История создания комплексно-механизированных бригад уходит своими корнями в 1971-й год, когда впервые такая форма организации труда начала применяться на разработке грунта под насосную станцию № 1 на Саратовском оросительном канале. Известные бригадиры В. М. Черкасов, Н. Ф. Миросник, П. Д. Харин, Н. С. Иванов выполнили тогда грузоперевозки в объеме 390 тысяч кубометров.

Вторично к работе по конечному результату мы вернулись в 1978 году на строительстве объектов химического завода. Здесь бригады выполняли работы нулевого цикла по выемке грунта.

Первые коллективы водителей в составе 15—20 человек стали называться комплексно-механизированными

бригадами, в которые были включены наиболее дисциплинированные и добросовестные водители. Всем им предстояло работать по единому аккордному наряду. Чем была вызвана необходимость введения такой формы организации труда? Прежде всего требовалось повысить эффективность работы без простоев и других потерь рабочего времени.

При строительстве Балаковской АЭС были созданы бригады, которые планировалось занять на выемке грунта, перевозке песка, горной массы и щебня, отсыпке железнодорожного полотна. Это бригады И. Г. Нагорного, Н. Т. Нимерчука, Н. С. Иванова, И. В. Соловьева, А. П. Яковлева. Сравнение годовых показателей бригад, работающих методом бригадного подряда на АЭС, начиная с 1980 года, видно, что объем перевозок на сегодня увеличен с 525 до 3302,6 тысячи тонн, т. е. в шесть с лишним раз.

Хозрасчетные бригады постоянно являются победителями в социалистическом соревновании. Например, в ходе 90-недельной предпусковой ударной вахты бригада Н. С. Иванова выходила победителем десять раз, бригада И. Г. Нагорного — девять.

Внедренный на строительстве АЭС и проверенный в деле бригадный метод работы водителей оказался наиболее эффективным средством в укреплении трудовой и транспортной дисциплины.

В. ШИПАЕВ,  
начальник отдела труда  
и зарплаты автоуправления.

НА БЕТОНИРОВАНИИ уклонов сифона Приветской оросительной системы по-ударному работает коллектив бригады из треста «Балаковводстрой», которым руководит В. Д. Умников. Слаженный коллектив успешно справляется с выполнением

ем плановых заданий и социалистических обязательств.

НА СНИМКАХ: бригадир В. Д. Умников, передовики бригады П. И. Модин, Н. И. Низилов и В. П. Колесников.

Фото М. Бабенко.





# ПРИКАЗ

## КОМАНДУЮЩЕГО ГОРОДСКИМИ ВОЕННО-СПОРТИВНЫМИ ИГРАМИ УЧАЩИХСЯ И МОЛОДЕЖИ

### ЮНАРМЕЙЦЫ!

В обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР, встречает наша страна Новый 1984 год, год 66-й годовщины славных Советских Вооруженных Сил. В этом году исполняется 40 лет освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков и перенесения боевых действий на территорию стран Восточной Европы. 1984 год — год 60-летия присвоения имени В. И. Ленина комсомолу и пионерской организации, 65-летия Балаковской ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации.

Поздравляю всех юнармейцев, ветеранов войны и труда с Новым, 1984 годом и с целью дальнейшего совершенствования работы по воспитанию комсомольцев и молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, подготовки к славному юбилею Вооруженных Сил СССР и городской комсомольской организации, приказываю:

1. Всем юнармейским подразделениям провести в январе-феврале 1984 года операцию «Дорогой героев», в ходе которой совершить лыжные, пешные, комбинированные походы по местам революционных, боевых и трудовых свершений балаковцев. В ходе походов выполнить обязательный норматив: пройти в общей сложности на лыжах не менее 60 километров (в случае отсутствия снега — пешные походы общей протяженностью не менее 30 километров, или велосипедные — не менее 100 километров). Для юнармейцев Всесоюзной военно-спортивной игры «Зарница» норматив походов сокращается наполовину.

2. Во время походов юнармейцев организовать встречи с ветеранами войны и труда, партии и комсомола, особенно с участниками боев за Правобережную Украину, Белоруссию и Прибалтику. Записать их воспоминания.

3. Всем штабам Всесоюзного похода при комитетах ВЛКСМ в январе-феврале 1984 года активизировать работу комиссий, поисковых групп по проведению Всесоюзной экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной».

4. Всем штабам Всесоюзного похода взять под особый контроль работу тимуровских команд и комсомольских постов по оказанию помощи и организации шефства над инвалидами войны и труда, семьями погибших. Привести в порядок мемориальные знаки и обелиски в честь ратных и трудовых подвигов балаковцев.

5. С 23 января по 23 февраля 1984 года во всех подразделениях юнармейцев провести тематические вечера, митинги, шествия к памятникам и обелискам, парады юнармейских и октябрятских войск, встречи с ветеранами войны, Вооруженных Сил и советскими воинами, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

6. В общеобразовательных школах, профтехучилищах, средних специальных учебных заведениях накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота провести комсомольские собрания и пионерские сборы с еди-

ной повесткой дня: «Юнармейцы! Как ты выполняешь ленинский завет «Учиться военному делу настоящим образом?»».

7. До 15 февраля 1984 года обновить материалы в комнатах и уголках боевой славы, а там, где их нет — создать.

8. До 23 февраля 1984 года поздравить всех ветеранов войны и Вооруженных Сил СССР с праздником. Направить приветственные письма бывшим юнармейцам, проходящим воинскую службу, воинам подшефного Краснознаменного пограничного отряда.

9. До 10 февраля 1984 года во всех юнармейских подразделениях провести военно-спортивные соревнования по программе зимнего юнармейского троеборья ГТО на призы имени Героев Советского Союза — балаковцев (стрельба из малокалиберной и пневматической винтовок, разборка и сборка автомата Калашникова; лыжи; сгибание и разгибание рук в упоре на гимнастической скамейке, подтягивание на перекладине).

10. 18—19 февраля 1984 года провести городской финал зимнего юнармейского троеборья ГТО на призы имени Героев Советского Союза — балаковцев среди участников Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок». На финал выставить команды в количестве 10 человек (7 юношей и 3 девушки) учащихся десятилетия классов общеобразовательных школ, учащихся второго года обучения ПТУ и средних специальных учебных заведений.

11. До 20 февраля 1984 года во всех юнармейских подразделениях провести отрядные, взводные и батальонные военно-спортивные игры на местности.

12. Продолжать переписку со сверстниками из Трнавского района Западно-Словацкой области Чехословакии.

13. В ходе проведения операции «Дорогой героев» юнармейским подразделениям вести дневники, выпускать «Боевые листки», по окончании — оформлять стенды, экраны Всесоюзных военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок». Собранные документы передать в комнаты боевой славы.

14. С 21 по 25 января 1984 года в коллективах предприятий, организаций, школ и других учебных заведений подвести итоги Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа за 1983 год.

Городской смотр-конкурс на лучшую работу Всесоюзного похода провести с 1 по 15 февраля 1984 года.

15. Донесения о выполнении пунктов приказа представить в городской штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа к 1 марта 1984 года.

Выражаю уверенность, что юнармейцы отличной учебой и дисциплиной встретят славную 66-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота, выборы в Верховный Совет СССР.

**В. ЕРОШКИН,**  
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, гвардии майор в отставке, Герой Советского Союза.



В минувшие субботу и воскресенье торговые организации города провели предновогоднюю ярмарку, на которой в широком ассортименте были представлены промышленные и продовольственные товары.

В островной и заканальной частях города шла оживленная торговля не только промышленны-

ми товарами, но и разнообразными кулинарными изделиями. Большая часть выручки пришла на долю УРСА АЭС — более 178 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: на ярмарке.

Фото М. Бабенко.

### Беседа юриста

## Профилактика пьянства — задача общая

Пьянство является серьезной причиной, которая оказывает отрицательное влияние на состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Это также одна из основных причин семейно-бытовых конфликтов, на почве которых распадаются семьи, совершаются преступления.

В связи с изданием Закона о трудовых коллективах и принятием в текущем году партией и правительством дополнительных мер по укреплению социалистической дисциплины труда, в частности, по борьбе с нарушениями, которые совершаются на почве пьянства, в нашем городе была проведена значительная работа по усилению профилактики этого антиобщественного явления.

Однако проведенная прокуратурой в декабре текущего года проверка исполнения законов о борьбе с пьянством показала, что на этом участке имеется еще ряд существенных недостатков.

Координацию деятельности государственных органов и общественных организаций, направленную на борьбу с пьянством, разработку и осуществление мер по предупреждению и пресечению его проявлений, проводит комиссия по борьбе с пьянством при горисполкоме. Она недостаточно уделяет внимания осуществлению мероприятий по предупреждению пьянства среди работающих в трудовых коллективах.

Недостаточен контроль городской комиссии за работой предприятий торговли и общественного питания. В большинстве магазинов, где продаются алкогольные напитки, на видных местах не вывешиваются правила торговли спиртными напитками. Административная комиссия исполкома горсовета не всегда связывается с некоторыми работниками торговли и общественного питания наложенные штрафы.

А ведь они налагаются за повторные нарушения правил торговли водкой и другими спиртными напитками вместо привлечения виновных к уголовной ответственности.

Имеются недостатки и в работе кабинета профилактики ме-

дицинского вытрезителя, нарколологических учреждений города.

С учетом задач, поставленных июньским (1983 г.) пленумом ЦК КПСС, в трудовых коллективах в текущем году идеологическая и массово-политическая работа была усилена. Так на комбинате промышленных предприятий, в Химстрое, ЖЖК управления «Саратовгэстроя», автоколонне № 1180, на заводе запасных деталей, в РСМУ-1 значительно улучшилась профилактика пьянства, лучше стало состояние трудовой дисциплины.

Но есть предприятия и организации, где не приняты меры усиления профилактической работы. Об этом свидетельствуют факты: за 10 месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в медицинский вытрезитель доставлено работников предприятий и организаций на 3 процента меньше. Но в некоторых трудовых коллективах это число возросло.

Например, число лиц, побывавших в медицинском вытрезителе, с участка «Волгопродмонтаж» увеличилось с 1 до 18 человек. В то же время из этой организации поступил лишь один ответ о принятых мерах к лицам, побывавшим в медвытрезителе. Не реагируют на отношения из медвытрезителя руководители и общественные организации Гидромонтажа, Гидроэлектромонтажа, РСУ-6, ПМК-79, УММ треста «Балаковострой», завода самоходных землеройных машин, ДСУ-4.

В некоторых трудовых коллективах не уделяется должного внимания работе советов профилактики, комиссий по борьбе с пьянством, товарищеских судов и других общественных ор-

ганизаций, ослаблена индивидуальная профилактическая работа с лицами, склонными к злоупотреблению спиртными напитками.

Чрезвычайно мало оформляется материалов по инициативе администрации и общественных организаций для направления злостных пьяниц — алкоголиков в ЛТП, не проявляются инициативы в ограничении таких лиц в дееспособности через народный суд.

Важно проведение индивидуальной профилактической работы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками, склонными к семейно-бытовым конфликтам и к совершению преступлений по месту жительства. Следует особенно подчеркнуть, что эту работу должны проводить участковые инспекторы милиции совместно с общественными пунктами охраны порядка. Особое внимание надо уделять профилактике пьянства в общежитиях.

На почве пьянства совершаются, в основном, уголовно наказуемые хулиганские поступки, а также наиболее опасные преступления: причинение тяжких телесных повреждений, убийство.

Чтобы борьбу с пьянством сделать более эффективной, необходимо на предприятиях и в организациях, а также по месту жительства принять конкретные меры по усилению правового воспитания и противонаркологической пропаганды. Нужно применять все формы воздействия, чтобы общими усилиями добиться сокращения правонарушений, совершающихся на почве пьянства, и тем самым обеспечить укрепление законности и правопорядка в трудовых коллективах и общественных местах нашего города.

**П. ПУГАЧЕВ,**  
прокурор города,  
советник юстиции.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.**

## В КИНОТЕАТРАХ

30 декабря.

Россия.

СТАРИК - ХОТТАБЫЧ — в 9.  
КУДА ОН ДЕНЕТСЯ! — в 10-45,  
12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

Киносборник ЗАКОЛДОВАННЫЙ  
КОРАБЛЬ — в 9. ГОР-

БУН — в 10-45, 12-40, 15, 16-55,  
18-50, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.  
МАМА — в 9. СВЕТА СВЕТ —  
в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50,  
21.

Малый зал.  
АББА — в 14, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.  
В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ  
— в 9-15. НЕУЛОВИМЫЕ  
МСТИТЕЛИ — в 11, 13, 15. ПА-  
ЦАНЫ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 л. д., заказ № 208, тираж 23930.

### ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

31 декабря в 14 часов вас будут ждать у новогодней елки в детском парке на ул. им. Ленина  
**ДЕД МОРОЗ  
И СНЕГУРОЧКА.**